



胡振中樞機的心神和悅

新任樞機胡振中主教 為香港帶回教宗祝福

總堂舉祭感恩稱頌上主 任重道遠迎接未來挑戰

（本報訊）香港教區胡振中主教，獲教宗晉陞為樞機返港後翌日（本月九日），即在堅道總堂聯同兩位在港主教，及一百多位司鐸舉行感恩祭，當日他向參祭的一千三百多名教友說：「我並非因樞機身份接受你們的恭賀，而是與大家一起稱頌上主，並帶來了教宗給予香港教友的祝福。」

慶典過後，胡樞機在總堂毗鄰的明愛公眾會堂與教友歡聚，向教友宣讀了教宗上月三十日接見香港教友時發表的一篇演詞，並要述他答謝教宗的一段說話，胡樞機當時謂，首陞一位中國主教為樞機，不單只是一種榮耀，而是給予他的責任和挑戰。

是次慶典前，胡樞機頭帶紅冠、身披紅衣、襟前掛著一個金質十字架，在林焯焯、曾慶文兩位副主教陪同，由總堂門口步入聖堂，總堂主任尹雅白神父與賈思業、鄧奕生、羅蘭、梁舜燕等

數位公教教友亦在門前迎接，當教友看到胡樞機進入聖堂，人人皆讚以掌聲，又當他走過聖堂中央的通道，兩旁的教友紛紛要求與他握手致意。

最後，胡樞機到達祭台前與蒞臨道賀的鄧以明總主教及惠化民（Léonide）主教擁抱，然後跪在祭台階梯上，呼籲教友與他一同頌謝天主；經過簡單的進場禮後，教友詠唱著「天國家子民」，慶典隨即開始。

轉達教宗祝福 同聲感謝上主

胡樞機在感恩祭證道時，首先簡報了他在晉陞樞機前後的活動：「我今天舉行感恩祭，各位兄弟姊妹，冒暑前來，盛情感人，我很高興，不是希望你們給我恭賀，而是方便我和大家見面，轉給你們教宗的祝福，也和我一齊感謝在天聖父。」

這次慶典胡樞機特別選用了聖母彌撒，他說：「我所以選用這台彌撒，採用聖母領報的福音，決不敢以此自比聖母，只想效法聖母，說出『我的靈魂頌揚上主，我的心神歡躍於天主，我的天主。』我不敢學聖母說，上主『給我祝福，完成天父的托付。』」

搭橋工作重大 維繫教會合一

在茶會中，鄧以明總主教接受本報訪問時表示，中國的華人天主教會與普世教會共融一體，使中港合的，中國教會需要一位搭橋人，胡樞機非常適合充當這項任務，教友應以祈禱支持他，使香港天主教會能發揮橋樑的作用，促進教會的合一。

鄧總主教補充說，教宗晉陞中國天主教為樞機，正顯示教宗愛惜中國人，重視香港教會所扮演的橋樑角色。

又耶穌寶血女修會會長胡秀英修女說，初聽到晉陞胡樞機的消息，感到非常高興，但想到他將接受相當重的責任，就產生一種強烈的使命感，希望能與他分担，並祈能透過更積極參與教區事務，表示實質的支持。

教宗的賀詞

暨來自香港的兄弟姊妹：

教會為今有新樞機，選自中華民族大家庭，我很高興與這麼多朋友，來到梵蒂岡，與胡樞機分享這一快樂的時刻。我相信世界各地的中華兒女，都會高興見到他的殊榮。其實最要緊的，這是給他加上一種新的責任，以更可見的方式，分擔普世教會的關懷；這是上主以特別的方式，委託聖伯多祿及其繼承人的特別任務。

你們知道，羅馬教宗的特別任務，是對所有基督徒，在信仰及團契上，提供服務。這一任務是宗教的和牧民的，而非政治的或世俗的。其目的是維繫信徒團體的共融合一，忠於天主聖言，服膺聖體的啟發，發揮愛德的精神。我很高興，在這任務上，將獲得胡樞機的幫助。這次晉陞樞機，是香港教會史上的特別事件，歡迎你們參加；你們的家人及朋友，不論身在何處，我都謹致候。我很高興與你們香港人士，請給你們的同胞，傳達我的祝福。我再一次對中華人民表達崇高的敬意，我求天主降福你們。

教宗若望保祿二世
一九八八年六月卅日

茶聚氣氛輕鬆 教友表達敬意

在明愛公眾會堂茶聚上，身穿鮮紅禮服的胡樞機一個個很輕鬆的開場白對到場的教友說，他目前尚未習慣身上這套鮮紅的禮服，盼望教友不要要求他穿此款式參加堂區的瞻禮。

胡樞機跟著宣讀了教宗在羅馬接見參加晉陞樞機的香港教友時發表的演詞，據胡樞機透露，當時他還親自送贈教宗一本最新出版的香港鳥



到賀的鄧以明總主教向胡樞機致候